
          

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

       
     ORIGINALE  

      
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

 

N. 52  del  22.09.2008 
  
OGGETTO: Commemorazione del regista  Leo De Berardinis. 

 
L’anno duemilaotto  il giorno ventidue del mese di  settembre,   alle ore 20.03,  nell’aula  consiliare del Palazzo 

Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

      Presenti    Assenti         Presenti  Assenti 
 

1) ESPOSITO CORCIONE Felice – Sindaco X  17) MOLARO  Sebastiano X  
2) AMATO  Luigi X  18) MONDA  Giovanni X  
3) APPIERTO  Anna X  19) MONDA  Pasquale X  
4) BARBATO  Antonio  X 20) NAPOLITANO  Carmine X  
5) BENEDUCE Celestino X  21) ODORE  Gennaro X  
6) CARPINO  Antonio  X 22) ORANGES  Massimo X  
7) D’OTO  Oto  X 23) PALLADINO  Agostino X  
8) ESPOSITO  Vincenzo X  24) PICCOLO Giuseppina X  
9) ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  25) PROVVISIERO  Sebastiano X  
10) GIULIANO Giacomo X  26) RICCI Nicola X  
11) GUERCIA  Francesco X  27) RICCIARDI Agostino X  
12) LUCERINI Raffaele X  28) SAPIO Alberto X  
13)  MAIONE Antonio X  29) TERRACCIANO Luigi (48) X  
14)  MARIANI Michelangelo X  30) TERRACCIANO Luigi (64) X  
15) MAUTONE Pasquale X  31) TUFANO  Francesco X  
16) MAUTONE  Stefano X     
 
 
 
 Presiede la seduta il Presidente geom. Luigi  Terracciano, assistito dal  Segretario Generale dott. Fulvio Genghi, con le 
funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO    IL   SEGRETARIO  GENERALE  

 geom. Luigi Terracciano    dr. Fulvio Genghi 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore AA.GG. ,Vice Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo consiliari come 
prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
______________________                               
                  dr. Antonio Del Giudice 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
              
         Dr.Antonio Del Giudice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 Il  cons. Mariani  giustifica l’assenza del cons. D’Oto, in quanto  l’indomani ricorre  il primo  anniversario della 

prematura scomparsa  del figlio.  
 
Il PRESIDENTE  dà la parola al cons. Beneduce il quale, a nome del proprio gruppo “Uniti per Marigliano”, vuole 

ricordare la scomparsa di una figura tra le più significative  nel panorama del teatro di ricerca italiano, Leone De Berardinis, in 
arte Leo, regista  e straordinario innovatore, nonché attore  e scenografo. 

Il cons. BENEDUCE ne  ripercorre la vita  e la carriera, nel testo allegato alla presente deliberazione, sottolineando  il suo 
legame con  Marigliano, dove per circa 10 anni fu l’ispiratore di un laboratorio teatrale che fece della nostra città un punto di 
riferimento culturale che si estese anche ad altre forme di arte. 

Conclude la sua commemorazione, con l’augurio  che l’amministrazione comunale riesca a lasciare una testimonianza 
tangibile nel ricordo di questa grande figura  del teatro italiano, che  ha scelto Marigliano come meta ultima del suo intenso 
viaggio, magari intitolandogli un teatro.  

 
Anche il SINDACO prende la parola per  ricordare questo grande registra di avanguardia, che ha dato lustro  alla nostra 

città.  Informa che  è intendimento dell’Amministrazione  organizzare  una manifestazione  locale che lo ricordi. Altro preciso 
intendimento dell’Amministrazione  è quello di proporre alla competente Commissione Consiliare  la possibilità di valutare 
l’intitolazione a questa grande figura  del teatro comunale, che si spera possa essere realizzato al più presto; a tale proposito 
informa  di aver contattato il Ministero dell’Ambiente e della Salute per le compensazioni ambientali della città di Marigliano e di 
aver proposto di ottenere, appunto, un teatro comunale al posto di  tante altre cose.  

 
Il PRESIDENTE   invita il Consiglio e il pubblico a osservare un minuto di  silenzio. 
 
L’assemblea tutta si alza in piedi e osserva  un minuto di raccoglimento in memoria del registra Leo De Berardinis. 
 
Il  PRESIDENTE  assicura  che sarà predisposto apposito  verbale di deliberazione, da inviare alla famiglia del regista.   
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